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A 

CATALOGUE OF BOOKS. 

Publishing in Monthly Volumes, 

THE HISTORY OF EUROPE, 
FROM THE COMMENCEMENT OF THE FRENCH REVOLUTION 

TO THE RESTORATION OF THE BOURBONS 
IS MDCCCXV. 

BY ARCHIBALD ALISON, F.R.S. 
The Seventh Edition, Handsomely Printed in Crown Octavo. 

PRICE SIX SHILLINGS PER VOLUM~. 
The last Volume will contain a copions Index to the whole work. 

IContinued. 
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The Military Life of John Duke of Marl- borough, with some account of his Contemporaries. By ARCHIBALD ALISON, Esq., F.R.S., Author of “ The History of Europe.” In One Volume Octavo, illustrated with Maps and Plans of Battles, <bc. Price 18s. 

By the same Author, 
England in 1815 and 1845, and the MONETARY FAMINE OF 1847; or, A Sufficient and a Contracted Currency. Fourth Edition, price Is. 6d. 

Free Trade and a Fettered Currency. 
In Octavo, price 2s. 6d. 

The Principles of Population, 
and Their Connexion with Human Happiness. In Two Vols. Octavo, price £1, 10s. 
Contents:—Volume I.—Chap. I. On the Early Increase of Mankind.—II. On the Fundamental Relation between Popula- tion and Subsistence.—III. On the Changes in the Progress of Society which limit the Principles of Increase.—IV. On the Changes in the Progress of Society which limit the Demand for Labour.—V. Modifications arising from Human Corruption.— VI. Principles of Renovation and Decay in Human Affairs.— VII. Action of Principle of Increase in the East.—VIII. Action of the Principle of Increase in Europe.—IX. In America. 
Volume II.—Chap. I. On the Acquisition of Landed Property by the Laboui-ing Classes.—II. Moral Dangers and Evils of Great Cities.—III. The Religious Instruction of the People, and the Necessity of an Established Church.—IV. Advantages and Dangers of Secular Instruction.—V. On a Legal Provision for the Poor.—VI. The Factory System and Trades’ Unions.—VII. The Corn Laws.—VIII. Colonisation, and the Reciprocity Sys- tem.—IX. The Future Increase and Prospects of Mankind. 



6 BOOKS PUBLISHED BY 
Publishing in Monthly Parts, 

ATLAS 

ALISON’S HISTORY OF EUROPE. 
ILLUSTRATING, IN A SYSTEMATIC SERIES OF 

ONE HUNDRED MAPS AND PLANS, 
THE CAMPAIGNS, BATTLES, AND SIEGES 
DURING THE PERIOD EMBRACED BY THE HISTORY. 

CONSTRUCTED AND ARRANGED UNDER THE DIRECTION OF 
MR ALISON, 

FROM THE MATERIALS USED BY HIM IN THE COMPOSITION OF THE WORK, 
ALEXANDER KEITH JOHNSTON, F.R.G.S. 

AUTHOR OF “THE NATIONAL,” AND EDITOR OF “THE PHYSICAL ATLAS.” 
The Maps are constructed on a uniform scale, so as to enable the reader to carry in his mind, from one country to another, correct estimates of relative magnitude and distance; while the plans of Battles and Sieges, which could not be reduced to uniformity without the sacrifice of necessary detail, will contain, besides the usual scale of Military steps, a corresponding one of English feet or miles. Promi- nence is given to every spot rendered memorable by the events recorded in the History; and the sites occupied from time to time by the various armies being laid before the reader in their regular geographical posi tion, he is enabled, with facility, to trace the course of each campaign. The colours will be uniform in their indications throughout, and the Atlas is to be accompanied by an Index Map of Europe, and a Plate explanatory of Fortification, and Military Topography. Thus complete in all its parts, the work serves to illustrate every History of the Revolution, and the Empire : and the Publishers trust that, from the minuteness of its details, and the accuracy of its construction, it will he found as valuable to the Military Student, as from the elegance of its execution, and the convenience of its form, it will be attractive and useful to the General Reader. 

The Atlas is publishing in monthly parts, each containing Five Plates, price Two Shillings and Sixpence, and on Large Paper, to range with the first editions of the History, Three Shillings and Sixpence. The Maps will be so arranged, that they may be either done up as a separate Volume in Quarto or Octavo, or inserted in any edition of the Work. 
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Observations on the Books of Genesis and EXODUS. With Sermons, By the late ROBERT FORSYTH, Esq., Advocate, to which is prefixed a Memoir of the Author. In foolscap 8vo, price 5s. cloth. “ There are few fragments of the same nature which have more deeply engaged our attention, or left us impressed with so much admiration of the writer’s many amiable and noble characteristics.” —Glasgow Constitutional. 
Sketches from Scripture History. 

By the late WILLIAM SCOTT, Esq. of Teviotbank. Contknts :—The Robe of Christ—The Incarnation—The Nativity —Our Lord's Early History—Simplicity of the Gospel Narra- tive—Metaphorical Import of our Lord’s Discourses—Emblem- atical Character of our Lord’s Miracles—I. Miraculous Draughts of Fishes. II. Miraculous Feeding of the Five Thousand, and of the Four Thousand.—The Lord’s Prayer—The Christian Sabbath—Old Age—Consolation. In foolscap octavo, price 3s. cloth. “We know of no volume of discourses, published in our day, which brings the soul of the Christian—intellect, understanding, and heart —in more tender, vital, admiring, and loving points of contact with the very soul of the gospel.”—Dumfries Herald. 
The Famine of 1846-7, in the Highlands of Scotland, and in Ireland, as illustrating the connexion of the prin- ciple of population with the management of the poor. By W. P. ALISON, M.D.. F.R.8.E., Professor of the Practice of Medicine in the University of Edinburgh, and First Physician to Her Majesty for Scotland. In 8vo, price Is. 6d. “ A calamity like the present ought to be improved, but there is great danger of the lesson taught by it being misread, and the opportunity lost, of introducing a sounder policy of management into the High- lands.”—Memorial of the Central Relief Board to the Lords of the Treasury. 

By the same Author, I. 
Remarks on the Report of Her Majesty’s Commissioners on the Poor Laws of Scotland, presented to Par- liament in 1844. Price 6s. H. 
Observations on the Epidemic Fever of 1843 in Scotland, and its connexion with the Destitute Condition of the Poor. Price Is. 6d. IIL 
Observations cn the Management of the Poor in Scotland, and its effects on the Health of Great Towns. Price 2s. 



WILLIAM BLACKWOOD AND SONS. 15 
Now Publishing in Monthly Numbers, 

THE 
BARONIAL AND ECCLESIASTICAL 

ANTIQUITIES OF SCOTLAND. 

ROBERT WILLIAM BILLINGS, Architect, 
Associate of the Institute of British Architects, Author of the “ Histories of Durham and Carlisle Cathedrals,” and various other Architectural Works. 

By WILLIAM BURN, Architect, 
Fellow of the Institute of British Architects. 

It is intended that this Work shall contain, at least, one Representa tion of every Ancient Edifice in Scotland which appears to be worthy of notice; while the more distinguished specimens of Architecture, Ecclesiastical and Baronial, are to be presented in detail in two or more views. Each Number to consist of 
Four Large Engravings on Steel, 

By J. H. Le Kecx, and other Artists celebrated for the beauty of their Architectural Engravings. These large Plates will illustrate the more important subjects; a variety of Smai.ler Steel Engravings or Woodcots will be devoted to the Minor Antiquities. The Plates are accompanied by a Letterpress Description, in which the history of each edifice will be given briefly, but with reference to the best authorities, printed and manuscript. 
The Price per Number, Medium Quarto, 

CONTAINING FOUR LARGE STEEL ENGRAVINGS AND THE REQUISITE LETTERPRESS DESCRIPTION, 
H ALF-A-CROWN. 

A limited number is printed on Imperial Quarto, Four Shillings. Ditto, ditto, Proofs on India Paper, Six Shillings. Super-Royal Folio, with Proofs and Etchings of the Plates, (Impression limited to Forty Copies,) Fifteen Shillings. 



16 BOOKS PUBLISHED BY 

James Watt’s Correspondence 
on his Discovery of the Theory of the Decomposition of Water, with a Letter from his Son. Edited, with Introductory Remarks and an Appendix, by JAMES PATRICK MUIRHEAD, Esq., F.R.S.E. 8vo. price 10s. 6d. 

The Legend of Genevieve. 
With other Tales and Poems. By DELTA. Post 8vo, price 9s. 

The Scots Musical Museum. 
Consisting of upwards of Six Hundred Songs, with Proper Basses for the Pianoforte. (Originally published by James Johnson.) A New Edition, accompanied with copious Notes and Illustrations of the Lyric Poetry and Music of Scotland, by the late WILLIAM STENHOUSE, C. KIRKPATRICK SHARPE, and DAVID LAIN6, Esqs. In Six Vols. 8vo, price £2, 12s. 6d., bound in cloth, with fac-simile of a curious Letter from Robert Burns to the Original Publisher, 

The Jacobite Relics of Scotland. 
Being the Songs, Airs, and Legends of the Adherents of the House of Stewart, Collected and Illustrated by JAMES HOGG. Second Series, 8vo, 14s. 

The Annals of the Parish, AND AYRSHIRE LEGATEES. By JOHN GALT, with Memoir of the Author, by DELTA. Foolscap 8vo, price 6s. 
The Provost, and Other Tales. 

By JOHN GALT. Foolscap 8vo, price 6s. 
Sir Andrew Wylie of that Ilk. 

By JOHN GALT. Foolscap 8vo, price 6s. 
The Entail. 

By JOHN GALT. Foolscap 8vo, price 6s. 
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Lectures on the History of Literature, 

Ancient and Modern. From the German of FREDERICK SCULEGEL. A Cheap Edition. In One Vol. foolscap 8vo, price 5s. 
“ Form the most luminous, comprehensive, and philosophical sur- vey of the history of literature which our own age has produced.”— Britannia. “A wonderful performance,—better than any thing we as yet have on the subject in our own language.”—Quarterly Review. “ Though concise, Schlegel’s work is so comprehensive in its range, that it is alone almost sufficient to make the reader a literary person.’’—Literary Gazette. 

The Greek Grammar of Dr F. Thiersch. 
Translated from the German, with Brief Remarks. By Sir DANIEL K. SANDFORD, Professor of Greek in the University of Glasgow. In One large Vol. 8vo, 16s. 

Rules and Exercises in Homeric and Attic 
GREEK. To which is added, A Short System of Greek Prosody. By Sir DANIEL K. SANDFORD, Professor of Greek in the University of Glasgow. A New Edition, in 12mo, 6s. 6d. bound. 

By the same Author, 
Introduction to the Writing of Greek. 

For the use of the Junior Greek Classes in the University of Glas- gow. New Edition, 12mo, 3s. 6d. bound. 

By the same Author, 
Extracts from Greek Authors. 

With Notes and a Vocabulary. New Edition, corrected and improved, 12mo, 6s. bound. 
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WORKS BY D. R. HAY. 

FIRST PRINCIPLES OF SYMMETRICAL BEAUTY. 
In Small Octavo. With One Hundred Illustrative Plates. Price 6s. 
THE PRINCIPLES OF BEAUTY IN COLOURING 

SYSTEMATISED. 
In One Volume, with Coloured Examples. Elegantly bound in cloth, price 21s. 

A NOMENCLATURE OF COLOURS, HUES, TINTS, 
AND SHADES. 

With Coloured Examples. Second Edition, price 35s. 
AN ESSAY ON ORNAMENTAL DESIGN, IN WHICH ITS TRUE PRINCIPLES ARE DEVELOPED AND ELUCIDATED, &c. &c. 

Oblong Folio. 57 Plates and Numerous Woodcuts. Price ^£2, 2s. 

PROPORTION, OR THE GEOMETRIC PRINCIPLE OF 
BEAUTY, ANALYSED. 

Quarto. 17 Plates and 38 Woodcuts. Price 25s. 

THE NATURAL PRINCIPLES AND ANALOGY OF 
THE HARMONY OF FORM. 

Quarto. 18 Plates andnumerous Woodcuts. Price 15s. 

THE LAWS OF HARMONIOUS COLOURING 
ADAPTED TO INTERIOR DECORATIONS. Sixth Edition. Crown Octavo. Price 6s. 6d. 



20 WILLIAM BLACKWOOD AND SONS* PUBLICATIONS. 
In Fifteen. Large Volumes Octavo, price .£16, 16s., 

THE NEW STATISTICAL ACCOUNT 
OF SCOTLAND. 

u As a statistical book of reference, the work is valuable; more so, in our estimation, than many works which make a greater parade of scien- tific forms. * * * To sum up more specifically, there are no fewer than 876 articles, each furnishing a complete monograph of a parish, or united group of parishes. The Parishes of every county are classed together; to each a full index of matter is added, and to the whole work is appended a general index, compiled on the same principle. There is also an alphabetical index of parishes, giving their population as shown by the last census, and referring to the volume and page where each is described. Thus the New Statistical Account of Scotland unites, with the massive character and readableness of a systematic view of Scottish sta'istics and geography, the utility of a geographical and statistical dictionary of Scotland.”—Spectator. “ Forming by far the most valuable repertory of statistics at the command of any country in Europe.”—Qoarterly Review. 
The Connties may be had separately, AT THE FOLLOWING PRICES:  

ABERDEEN  ARGYLE  AYR  BANFF  BERWICK   BUTE  CAITHNESS  CLACKMANNAN DUMBARTON .... DUMFRIES  EDINBURGH  ELGIN  FIFE  FORFAR  HADDINGTON ... INVERNESS   KINROSS   

d 0 0 0 0 6 0 6 6 0 6 6 0 0 0 6 6 6 

£ s. d. KINCARDINE 0 8 0 KIRKCUDBRIGHT  0 8 6 LANARK 110 LINLITHGOW 0 4 6 NAIRNE  0 1 6 ORKNEY 0 5 6 PEEBLES  0 4 6 PERTH..... 1 7 0 ROSS AND CROMARTY 0 10 6 RENFREW 0*12 6 ROXBURGH 0 10 6 SELKIRK  0 2 6 SHETLAND 0 4 6 STIRLING 0 10 0 SUTHERLAND 0 5 6 WIGTON 0 5 6 

The Maps may be had separately, with the Parochial Boundaries care- fully coloured, forming a handsome volume in royal 4to, price 21s. bound in cloth. 



WORKS 

AGRICULTURE AND RURAL ECONOMY 
PUBLISHED BY 

WILLIAM BLACKWOOD & SONS. 

A NEW EDITION OF 
The Book of the Farm, 

A Systematic Work on Practical Agriculture, detailing the labours of the Farmer, Farm-Steward, Ploughman, Shepherd, Hedger, Cattleman, Field-Worker, and Dairymaid. By HENRY STEPHENS, F.R.S.E. In the Press. 

The Forester, 
Being Plain and Practical Directions for the Planting, Rearing, and General Management of Forest Trees. By JAMES BROWN, Forester, Arniston. Crown 8vo, price 6s. 

The Chemistry of Vegetable and Animal 
PHYSIOLOGY. By Dr J. G. MULDER, Professor of Chemistry in the University of Utrecht. Translated from the Dutch by Dr P. F. H FROMBERG, with Introduction and Notes by JAMES F. W. JOHNSTON. Parts I. and II. price 4s. each; Part III. with eight Coloured Illustrations, 12s. 
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The Journal of Agriculture, 

and The Transactions of the Highland and Agricul- tural Society of Scotland. 21 vols. 8vo, 1828-1843, price ^£8, 8s. The New Series is published Quarterly. Annual Sub- scription, Twelve Shillings. 

The Grasses of Britain. 
Illustrated by 140 Figures, Drawn and Engraved by the Author. By RICHARD PARNELL, M.D., F.R.S.E., Author of “ The Grasses of Scotland.” This Work contains a figure and full de- scription of every species of Grass found in Britain, with their uses in Agriculture, <fcc. <fcc. In One large Volume 8vo, price £2, 2s. 

The Grasses of Scotland. 
May be had separately, in One Volume, price 20s. 

The Alpaca. Its Naturalisation in the British Islands considered as a National Benefit, and as an Object of Immedi- ate Utility to the Farmer and Mandfacturer. By WILLIAM WALTON. In foolscap 8vo, price 4s. 6d. 

Insect Life. By DAVID BADHAM, M.D. Foolscap 8vo, price 4s. 6d. “ Exceedingly curious, and evince the researches of a philosophi- cal, an acute, and a comprehensive mind.”—John Bull. 

Blackwood’s County Atlas of Scotland; 
Consisting of Thirty-one Maps, including the ORKNEY, SHET- LAND, and WESTERN ISLANDS, with the Parochial Boundaries carefully coloured. In One Vol. 4to, price 21s. handsomely bound in cloth. 

Separate Maps of the Counties, 
Coloured as above, and neatly put up in a Case for the Pocket, price Is. each. 
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Liebig and Mulder. 

LIEBIG’S QUESTION to MULDER, tested by Morality and Science. By Dr G. J. MULDER, Professor of Chemistry in the University of Utrecht. Translated by Dr P. F. H. Frombehg. With a Preface, by James F. W. Johnston, M.A., F.R.SS.L. and E., F.G.S., <Ssc. 8vo, price 3s. 

Ainslie’s Land Surveying. 
Comprising the Theory and Practice in all its Branches; in which the use of the various Instruments employed in Surveying, Levelling, <fcc., is clearly elucidated by Practical Examples. Ulus trated by 40 Copperplates. With a Treatise appended on Trigo- nometrical Surveying, Levelling, and Railway Engineering. By WILLIAM GALBRAITH, M.A. In 4to, price 16s. 

Seven Lithographed Designs 
for the Improvement of Farm Cottages and Steadings. With Descriptions, Specifications, and Estimates; Remarks on the Accommodations required under the Modern System of Husbandry, and the Defects of existing Farm Buildings. By JAMES CUNNINGHAM, Surveyor. Large 8vo, price 6s. 6d. 

The Practical Planter. Containing Directions for the Planting of Waste Land, and Management of Wood, with a New Method of rearing the Oak. By THOMAS CRUICKSHANK, Forester at Carreston. In 8vo, price 12s. 

The Agriculturist’s Manual. 
Being a familiar Description of the Agricultural Plants cultivated in Europe, including Practical Observations respecting those suited to the climate of Great Britain. By PETER LAWSON & SON, Seedsmen to the Highland Society of Scotland. In 8vo, price 10s. 6d. 
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Elkington’s System of Draining. 
A Systematic Treatise on the Theory and Practice of Draining Land, adapted to the various Situations and Soils of England and Scotland, as drawn up, by appointment of the Board of Agriculture, from the communications of Joseph Elkington ; to which is added, a Treatise on Embankments, and the Formation of Artificial Pieces of Water. By JOHN JOHNSTON, Land Surveyor. A New Edition, lately published, illustrated by numerous Plans and Sections. 4to, price 10s. 6d. 

Blacker on Small Farms. 
An Essay on the Improvement to be made in the Culti- vation of Small Farms, by the Introduction of Green Crops, and House-Feedino the Stock thereon. This Work has gone through four Large Editions, the last consisting of 20,000 copies. 12mo, sewed, price 8d. 

The Same Work, 
Another Edition, with a Preface addressed to Landlords, giving full Information to those who may be inclined to adopt the plan recommended, as to the best mode of Introducing it, and the Results attending its Introduction, together with the expenses likely to be incurred thereby. 8vo, sewed, price Is. 

The Practical Irrigator and Drainer. 
By GEORGE STEPHENS, Drainer, Member of the Nerecian and Wermlandska Agricultural Societies in Sweden. In 8vo, illus- trated by Copperplates and Woodcuts, price 8s. 6d. 

On River Angling for Salmon and Trout, 
MORE PARTICULARLY AS PRACTISED IN THE TWEED AND ITS Tributaries. By JOHN YOUNGER, St Boswell’s. Price Is. 6d. 

“John Younger, for rod.fishing in the Tweed, has no equal as a thoroughly practical guide; and we know what fine gleams of poesy play through John’s 1 thoughts as they rise.’ ”—Dumfries Herald. 
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ffiSHorfess on Hate anti Jurisiprutience—CWmaed. 

PRINCIPLES AND PRACTICE OF THE LAW OF TRUSTS AND TRUSTEES IN SCOTLAND; WITH NOTES AND ILLUSTRATIONS FROM THE LAW OF ENGLAND. By Charles Forsyth, Esq., Advocate, and Barrister-at-Law. 8vo, price 16s. 
AN HISTORICAL VIEW OF THE LAW OF MARITIME COMMERCE, by James Reddie, Esq., Advocate. 8vo, price 14s. 

By the same Author, 
INQUIRIES IN THE SCIENCE OF LAW. Second Edition. 

8vo, price 12s. 
INQUIRIES IN INTERNATIONAL LAW, In 8vo, price 7s. 
BLACKSTONE’S COMMENTARIES ON THE LAWS OF ENGLAND, A NEW AND GREATLY IMPROVED EDITION; WITH NOTES, INCLUDING THOSE OF THE HONOURABLE MR JUSTICE COLERIDGE; AN ORIGINAL MEMOIR OF BLACKSTONE; A PRELIMINARY DISSERTATION, illustra tive of the Character and Value of the Commentaries with refer- ence to the Past and Present State of the Law, and a New and Copious Index. By Samuel Warren, Esq., F.R.S., Barrister-at- Law of the Inner Temple. In the Press. 

In this Edition, which will be beautifully and accurately printed, the! Text will be preserved entire, as “verified and corrected, with the original References,” by Mr Justice Coleridge; and it will be the anxious effort of the present Editor to make his own Notes at once brief and practical, and of that Popular and Elementary cha- racter which constitutes the distinguishing exceUence of the Com- mentaries, and has rendered them valuable and interesting, not only to the Practical, but the Constitutional Lawyer—to Members of Parliament, Justices, Clergymen, and, in short, all thinking classes of Society. 
The more difficult and important principles of the English Law, the Editor will endeavour briefly to compare with, and illustrate by analogous or conflicting provisions in the Law of Scotland, France, and America 
There will be a fine Portrait and Autograph of Blackstone; an entirely new and Systematic Index; a List of Cases cited by Blackstone, by Mr Justice Coleridge, and by the present Editor, and other improve- ments suggested by a careful examination of all previous editions. 
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$ 53 ot ft a on ILato anti Suvigpruliencc—Continued. 

LEADING CASES IN THE LAW OF SCOTLAND, with 
Notes. By Geobge Ross, Esq., Advocate. In the Press. 

A TREATISE ON THE CONFLICT OF LAWS OF 
England and Scotland. By John Hosack, Esq., of the 
Middle Temple, Barrister-at-Law. Part I. price 10s. 6d., 
containing — I. The Law or Domicile. II. Legitimacy. 
IIL Mabriage, and its Effects on Pkopekty. 

A NEW EDITION OF THE LAW OF SCOTLAND 
Relative to the Poor. By Alexander Dunlop, Esq., 
Advocate. In the Press. 

A MANUAL OF THE FORMS AND PROCEDURE 
CONNECTED WITH THE SUCCESSION TO PERSONAL PROPERTY 
in Scotland, comprehending the Whole Forms used in 
THE DeCERNITURE AND CONFIRMATION OF EXECUTORS, AND 
FOR SETTLING THE DUTIES ON LEGACIES, ANNUITIES, AND 
Residues. By Alexander Birrell, Esq. In the Press. 
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6d tfa late 9Reb. ^ntfreto CfcmH&m, s,©. 

Minister of St George’s, Edinburgh. 

LECTURES, EXPOSITORY AND PRACTICAL, 
ON SELECT PORTIONS OF SCRIPTURE. In I2mo, 8*. 

SERMONS ON INFIDELITY. Second Edition. Post 8vo, 7s. 
A COLLECTION FOR THE USE OF SCHOOLS. Eighteenth Edition. In \2mo, bound, price 3s. 

AN ADDRESS TO CHRISTIAN PARENTS 
ON THE RELIGIOUS EDUCATION OF THEIR CHILDREN. Third Edition. ISmo, 1*. 6d. 
THE SIN AND DANGER OF BEING LOVERS OF 

PLEASURE MORE THAN LOVERS OF GOD. 
Stated and Illustrated in Two Discourses. 

Third Edition. 18mo, 2s. 
A CATECHISM FOR YOUNG PERSONS. Ninth Edition. 4d. 

A COLLECTION OF HYMNS FOR CHILDREN. New Edition. 18mo, 6<i. 

LECTURES IN DIVINITY. 
By the late GEORGE HILL, D.D., Principal of St Mary’s College, St Andrews. 2 Vols. post 8w, price 16s. 

AN ESSAY ON THE EXTENT OF HUMAN AND 
DIVINE AGENCY IN THE PRODUCTION OF SAVING FAITH. 

12mo, price 4s. 6d. 
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€£e SMarfcB' of tlje latt arjumTa^ itt'Crtf, J9.B. 

THE LIFE OF JOHN KNOX, 
CONTAINING ILLUSTRATIONS OF THE HISTORY OF THE REFORMATION IN SCOTLAND. 

With Biographical Notices of the principal Reformers, and Sketches of Literature in Scotland during the Sixteenth Century. 
A New Edition. In One Volume, Octavo, price 7s. 6d. 

LIFE OF ANDREW MELVILLE. Second Edition. Two Volumes in one, Octavo, price 10s. 6tl. 
HISTORY OF THE PROGRESS AND SUPPRESSION OF THE REFORMATION IN SPAIN DURING THE SIXTEENTH CENTURY. Octavo, price 10s. 6d. 
HISTORY OF THE PROGRESS AND SUPPRESSION OF THE REFORMATION IN ITALY DURING THE SIXTEENTH CENTURY. Octavo, Second Edition, price 10s. 6d. 

LECTURES ON THE BOOK OF ESTHER. Foolscap 8vo, price 5s. 
TWO DISCOURSES 

ON THE UNITY OF THE CHURCH. In l2mo, price 3s. 

A VINDICATION OF CHRISTIAN FAITH. Addressed to those who, believing in God, do not believe in Jesus Christ whom He hath sent. By the late JOHN INGLIS, D.D., One of the Ministers of the Old Greyfriars’ Church. 
Octavo, price 10s. 6<i. 
BY THE SAME AUTHOR, 

A VINDICATION OF ECCLESIASTICAL ESTABLISHMENTS. In Foolscap, price 3s. 6d. 



32 WILLIAM BLACKWOOD AND SONS’ PUBLICATIONS. 
CHEAP EDITIONS OF POPULAR WORKS. 

LIGHTS AND SHADOWS OF SCOTTISH LIFE. Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
THE TRIALS OF MARGARET LYNDSAY. By the Author of “ Lights and Shadows of Scottish Life.” Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
THE FORESTERS. By the Author of “ Lights and Shadows of Scottish Life.” Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
TOM CRINGLE’S LOG. Complete in One Volume Foolscap Octavo, 3s. 6d. 
THE CRUISE OF THE MIDGE. By the Author of “Tom Cringle’s Log.” In One Volume Foolscap Octavo, 3s. 6d. 
THE LIFE OF MANSIE WAUCH: Tailor in Dalkeith. Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
THE SUBALTERN. By the Author of “ The Chelsea Pensioners.” Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
PENINSULAR SCENES AND SKETCHES. By the Author of “ The Student of Salamanca.” Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
NIGHTS AT MESS, SIR FRIZZLE PUMPKIN: And Other Tales. Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
THE YOUTH AND MANHOOD OF CYRIL THORNTON. By the Author of “ Men and Manners in America.” Foolscap Octavo, 3s. 6d. 
VALERIUS. A ROMAN STORY. Foolscap Octavo, 2s. 6d. 
REGINALD DALTON. By the Author of “ Valerius.” Foolscap Octavo, 3s. 6d. 
SOME PASSAGES IN THE HISTORY OF ADAM BLAIR, AND HISTORY OF MATTHEW WALD. By the Author of “ Valerius.’’ Foolscap Octavo, 3s. 6d. 
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